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本试卷共8页，29题。全卷满分100分。考试用时90分钟。

注意事项：

1.答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。

2.选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

3.非选择题的作答：用黑色签字笔直接答在答题卡上对应的答题区城内。写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区城均无效。

4.考试结束后，请将本试卷和答题卡一并上交。

一、选择题。（本大题共25小题，每小题2分，共50分。在每个小题所列出的四个选项中，只有一项最符合题目的要求。）

下表为铜仁市近三年人口资料。读表，完成下面小题。

	
	2018年
	2019年
	2020年

	户籍人口（万人）
	443.86
	446.38
	448.03

	常住人口（万人）
	316.88
	318.85
	321.34

	出生率（‰）
	13.52
	12.64
	14.12

	死亡率（‰）
	7.2
	4.54
	7.27


1. 根据材料，可以推断铜仁市的人口增长模式为（   ）

A. “高高低”模式
B. 过渡模式高增长阶段

C. 过渡模式增长下降阶段
D. “三低”模式

2. 铜仁常住人口和户籍人口总数存在较大差异，造成这种现象的主要因素是（   ）

A. 经济水平
B. 气候条件
C. 国家政策
D. 资源状况

3. 铜仁市人口外迁最多的省级行政区可能是（   ）

A. 京
B. 川
C. 粤
D. 沪

中共中央政治局2021年5月31日召开会议，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》，提出进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女的政策及配套支持措施。据此完成下面小题。

4. 我国实施“三孩”政策[image: image1.wmf]的

主要目的是（   ）

A. 推动我国经济转型升级
B. 缓解人口老龄化严重的问题

C. 调节我国男女性别比失衡
D. 提升我国人口的合理容量

5. 为了使“三孩”政策有效实施。铜仁市可采取的合理措施有（   ）

①提高育龄妇女的文化水平  ②强化政府生育服务保障职能

③进一步减轻家庭抚养负担  ④鼓励女性放弃职业

A. ①②
B. ①③
C. ②③
D. ②④

2013年初，铜仁与苏州正式建立东西结对帮扶关系，相距1500千米的两地紧紧联系在一起，开始书写从扶贫协作到深度合作的崭新篇章。2015年，苏铜两市政府签订了《铜仁市苏州市共建产业园区框架合作协议》，铜仁市“苏州产业园”在铜仁市碧江区正式挂牌成立。据此完成下面小题。

6. 下列苏铜两地人口流动行为中，属于人口迁移的是（   ）

A. 苏州大学的张教授到铜仁学院参加为期周的学术研讨活动

B. 刘同学考上苏州大学去苏州读书

C. 铜仁的冯老师暑假期间到苏州旅游

D. 苏州的韩老师来铜仁进行一学期的支教活动

7. 铜仁市“苏州产业园”成立的主要区位因素是（   ）

A. 工业基础
B. 知识和技术
C. 交通条件
D. 政策支持

8. 铜仁市“苏州产业园”[image: image2.wmf]的

建设对铜仁的有利影响不包括（   ）

A. 提高城市就业率
B. 推进城镇化进程

C. 增强城市经济实力
D. 改善城市环境质量

思南是黔东北地区中心城市之一，自古便是川货入黔的重要集散地，素有“黔中首郡、乌江明珠”“先有思南，后有贵州”之誉。下图是思南城市形态图。据此完成下面小题。
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9. 早期影响思南城市形成的主要因素是（   ）

A. 河流
B. 地形
C. 矿产
D. 气候

10. 从思南城市的形态结构看，该城市属于（   ）

A. 同心圆模式
B. 条带式
C. 多核心模式
D. 组团式

11. 与贵阳同等级城市相比，思南同等级城市（   ）

A. 城市数目多
B. 服务范围广
C. 服务功能全
D. 城市等级高

沿河沙子空心李产于贵州省沿河土家族自治县沙子镇，以南庄、永红两村为佳。沙子空心李对地理环境要求极高，是区域性特色水果。2006年，沙子空心李获“中国地理标志产品”。来自贵阳的王先生来到沙子镇承包50亩土地种植空心李，产品主要销往贵阳。据此完成下面小题。

12. 沿河沙子空心李获得地理标志产品保护[image: image4.wmf]的

主要影响不包括（   ）

A. 增强了空心李的市场影响力
B. 加快沙子镇城镇化进程

C. 因地制宜发挥地区农业优势
D. 促进沙子空心李产业发展

13. 吸引贵阳王先生来沿河种植空心李的主要因素是（   ）

A. 优越的人文条件
B. 交通

C. 独特的自然条件
D. 劳动力

14. 王先生准备将1000斤成熟空心李运往贵阳，采取[image: image5.wmf]的

合理运输方式是（   ）

A. 铁路运输
B. 公路运输
C. 水路运输
D. 航空运输

在乡村振兴背景下，铜仁市万山区下溪乡政府鼓励农民进行稻田养鱼，养殖稻田鱼后，大米品质得到提升，水田亩产值更是达到4500~6000元/亩，实现增值2000元/亩以上，进一步助民增收，巩固了脱贫攻坚成果。下面图中，左图为稻田养鱼模式图，右图为下溪乡农民正在放鱼苗景观图。据此完成下面小题。

[image: image6.png]L
IS / s
R | ™ e

=

o) R 1L
el fe

ot MR 0
i




[image: image7.png]



15. 下溪乡大米品质得到提升的主要原因是（   ）

A. 农田成为良性的生态系统
B. 水热条件充足

C. 机械化水平提高
D. 稻种优良

16. 下列地区的农业地域类型与下溪稻鱼共生系统相似的是（   ）

A. 西欧平原
B. 阿根廷潘帕斯草原

C. 美国中央大平原
D. 中国珠江三角洲

铜仁市松桃锰矿已探明储量5.6亿吨，远景储量在9亿吨以上，占全国储量的1/4，居亚洲第一，世界第三，素有“中国锰都”之称。下图为松桃县某锰矿清洁生产流程图。据此完成下面小题。
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17. 关于该锰矿工业的说法，不正确的是（   ）

A. 靠近锰矿产地
B. 能源需求量少
C. 生产规模较大
D. 生产工序较多

18. 实现清洁生产后，该工厂（   ）

A. 提高了资源的利用率
B. 实现生产重点向废弃物利用上的转变

C. 成本升高，收益减少
D. 阻断了与其他工业部门的联系

19. 下列地区的工业类型与松桃锰矿工业相似的是（   ）

A. 意大利中部和东北部
B. 美国硅谷

C. 浙江温州
D. 辽中南工业基地

铜仁市某县以当地林、果、畜等优势资源为基础的农副产品加工企业在县城布局较少，但在中心集镇布局较多。下图示意该县居民点的等级结构。据此完成下面小题。
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20. 该县这类加工企业大多属于（   ）

A. 市场指向型
B. 技术指向型
C. 原料指向型
D. 动力指向型

21. 该县这类加工企业主要特点是（   ）

A. 资金投入多
B. 生产规模大
C. 发育程度低
D. 发展潜力大

铜玉铁路为贵州省第二条城际铁路，线路全程47km，全线桥隧总长度为35.205km，桥隧长度占线路总长达73.79%，于2018年12月正式开通运营，运营后，对铜仁—贵阳航空客运量产生了影响。下面图中，左图为不同距离条件下高速铁路与航空运输两种运输方式的竞争关系模型图，右图为铜玉铁路景观图。据此完成下面小题。
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22. 导致铜玉铁路桥隧比例大的原因是（   ）

A. 气候潮湿
B. 降低成本
C. 生态保护
D. 地形复杂

23. 在中短途运输中，相比于航空，乘客更喜欢选择高铁的原因是（   ）

A. 票价低
B. 速度快
C. 运量大
D. 机动灵活

乌江和锦江是铜仁的母亲河，保护母亲河，加强生态文明建设，是全市人民的共同职责和光荣使命。2020年6月6日，全国“放鱼日”当天，铜仁市共放流鱼苗205万尾。据此完成下面小题。

24. 下列关于母亲河的保护行为，说法合理的有（   ）

①植树造林，减少人河泥沙    ②严禁山区进行农业生产及采矿

③在乌江、锦江实施禁渔休渔    ④适当在江河近岸发展高污染企业

A. ①②
B. ①③
C. ②③
D. ③④

25. 在乌江和锦江投放鱼苗，体现了可持续发展的（   ）

A. 公平性原则
B. 共同性原则
C. 持续性原则
D. 生态性原则

二、非选择题（共50分）

26. 阅读材料，完成下列要求[image: image12.wmf]。


下图示意某城市规划。统计显示，近年来有数十万人迁入该城市。
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（1）假如你是一名房地产开发商，拟在该城市建设高级住宅区。在图示a、b、c、d四个地块中，你认为哪一块地最合适，简要说明理由。

（2）该市为发展经济拟建钢铁基地，比较甲、乙、丙、丁四地中哪处更合理，并说明判断的理由。

（3）说明人口大量迁入对该城市造成的不利影响。

27. 阅读材料，完成下列要求。

材料一   茶树喜暖怕寒；有耐荫的特性，喜光怕晒；适宜的年平均降雨量为1000~2000mm，适宜生长在红壤、黄壤、沙壤土、棕色森林土酸性土壤地区：在坡度小于30°，海拔1500米以下地区种茶有利于提高茶叶香气，使茶叶有好的滋味和嫩度。

材料二   位于贵州省东北部，云贵高原向湘西丘陵过渡地带的石阡县被称为“中国省茶之乡”，是茶树的原产地之一，有千年的茶叶栽种历史。该县平均海拔857米，气候属于亚热带湿润季风气候，年平均气温16.8℃，年日照数平均1233小时，年平均降雨量1121mm，无霜期303天，土壤以黄壤、山地黄棕壤为主，充分满足石阡苔茶的生长需要。

材料三   苔茶是石阡县主导产业，是巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的支柱产业。目前，石阡荼叶产业还存在发展水平不均、品牌效应不强、销售渠道单一等问题。

（1）结合材料，分析石阡县适合苔茶生长的自然条件。

（2）简述石阡县发展苔茶产业给当地带来的效益。

（3）请你为石阡县苔茶产业的可持续发展提出建议。

28. 阅读材料，完成下列要求。

下图为铜仁市部分工业区分布图，图中大兴高新工业园区内主要工业部门有电子信息、机械加工、轻纺工业、现代服务等。
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（1）概括图中工业园区的主要分布特点。

（2）分析图中工业园区分布特点的形成原因。

（3）简述这些企业选择在大兴高新工业园区内集聚的主要原因。

29. 阅读材料，完成下列要求。

材料一  2021年3月4日铜仁至吉首（凤凰）铁路（贵州段）建设项目用地预审获自然资源部批复。该铁路位于贵州省铜仁市和湖南省湘西自治州吉首市境内，起自铜玉铁路铜仁站，止于在建的张吉怀高铁凤凰站，正线全长52.121千米，设凤凰、铜仁北、铜仁3座车站，建设总工期3年。

材料二  铜吉铁路建成后，吉玉铁路将全线贯通，并连通沪昆高铁和张吉怀高铁。届时，从贵阳、凯里、铜仁等站至凤凰、吉首、张家界等地可开行直达动车，无需再绕道怀化，对于破解黔东北和湘西地区交通瓶颈、优化区城铁路网结构、打通湘黔两省旅游黄金通道、构建1小时生态文化旅游圈、助推沿线乡村振兴和经济社会发展等方面都具有重要作用。

材料三  下图为铜吉铁路线路示意图。
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（1）说出修建铜吉铁路的最主要因素。

（2）据材料分析铜吉铁路建成后给铜仁带来的积极影响。
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注意事项：

1.答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。
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一、选择题。（本大题共25小题，每小题2分，共50分。在每个小题所列出的四个选项中，只有一项最符合题目的要求。）

下表为铜仁市近三年人口资料。读表，完成下面小题。

	
	2018年
	2019年
	2020年

	户籍人口（万人）
	443.86
	446.38
	448.03

	常住人口（万人）
	316.88
	318.85
	321.34

	出生率（‰）
	13.52
	12.64
	14.12

	死亡率（‰）
	7.2
	4.54
	7.27


1. 根据材料，可以推断铜仁市的人口增长模式为（   ）

A. “高高低”模式
B. 过渡模式高增长阶段

C. 过渡模式增长下降阶段
D. “三低”模式

2. 铜仁常住人口和户籍人口总数存在较大差异，造成这种现象的主要因素是（   ）

A. 经济水平
B. 气候条件
C. 国家政策
D. 资源状况

3. 铜仁市人口外迁最多的省级行政区可能是（   ）

A. 京
B. 川
C. 粤
D. 沪

【答案】1. D    2. A    3. C

中共中央政治局2021年5月31日召开会议，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》，提出进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女的政策及配套支持措施。据此完成下面小题。

4. 我国实施“三孩”政策[image: image16.wmf]的

主要目的是（   ）

A. 推动我国经济转型升级
B. 缓解人口老龄化严重的问题

C. 调节我国男女性别比失衡
D. 提升我国人口的合理容量

5. 为了使“三孩”政策有效实施。铜仁市可采取的合理措施有（   ）

①提高育龄妇女的文化水平  ②强化政府生育服务保障职能

③进一步减轻家庭抚养负担  ④鼓励女性放弃职业

A. ①②
B. ①③
C. ②③
D. ②④

【答案】4. B    5. C

2013年初，铜仁与苏州正式建立东西结对帮扶关系，相距1500千米的两地紧紧联系在一起，开始书写从扶贫协作到深度合作的崭新篇章。2015年，苏铜两市政府签订了《铜仁市苏州市共建产业园区框架合作协议》，铜仁市“苏州产业园”在铜仁市碧江区正式挂牌成立。据此完成下面小题。

6. 下列苏铜两地人口流动行为中，属于人口迁移的是（   ）

A. 苏州大学的张教授到铜仁学院参加为期周的学术研讨活动

B. 刘同学考上苏州大学去苏州读书

C. 铜仁的冯老师暑假期间到苏州旅游

D. 苏州的韩老师来铜仁进行一学期的支教活动

7. 铜仁市“苏州产业园”成立的主要区位因素是（   ）

A. 工业基础
B. 知识和技术
C. 交通条件
D. 政策支持

8. 铜仁市“苏州产业园”[image: image17.wmf]的

建设对铜仁的有利影响不包括（   ）

A. 提高城市就业率
B. 推进城镇化进程

C. 增强城市经济实力
D. 改善城市环境质量

【答案】6. B    7. D    8. D

思南是黔东北地区中心城市之一，自古便是川货入黔的重要集散地，素有“黔中首郡、乌江明珠”“先有思南，后有贵州”之誉。下图是思南城市形态图。据此完成下面小题。
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9. 早期影响思南城市形成的主要因素是（   ）

A. 河流
B. 地形
C. 矿产
D. 气候

10. 从思南城市的形态结构看，该城市属于（   ）

A. 同心圆模式
B. 条带式
C. 多核心模式
D. 组团式

11. 与贵阳同等级城市相比，思南同等级城市（   ）

A. 城市数目多
B. 服务范围广
C. 服务功能全
D. 城市等级高

【答案】9. A    10. B    11. A

沿河沙子空心李产于贵州省沿河土家族自治县沙子镇，以南庄、永红两村为佳。沙子空心李对地理环境要求极高，是区域性特色水果。2006年，沙子空心李获“中国地理标志产品”。来自贵阳的王先生来到沙子镇承包50亩土地种植空心李，产品主要销往贵阳。据此完成下面小题。

12. 沿河沙子空心李获得地理标志产品保护[image: image19.wmf]的

主要影响不包括（   ）

A. 增强了空心李的市场影响力
B. 加快沙子镇城镇化进程

C. 因地制宜发挥地区农业优势
D. 促进沙子空心李产业发展

13. 吸引贵阳王先生来沿河种植空心李的主要因素是（   ）

A. 优越的人文条件
B. 交通

C. 独特的自然条件
D. 劳动力

14. 王先生准备将1000斤成熟空心李运往贵阳，采取[image: image20.wmf]的

合理运输方式是（   ）

A. 铁路运输
B. 公路运输
C. 水路运输
D. 航空运输

【答案】12. B    13. C    14. B

在乡村振兴背景下，铜仁市万山区下溪乡政府鼓励农民进行稻田养鱼，养殖稻田鱼后，大米品质得到提升，水田亩产值更是达到4500~6000元/亩，实现增值2000元/亩以上，进一步助民增收，巩固了脱贫攻坚成果。下面图中，左图为稻田养鱼模式图，右图为下溪乡农民正在放鱼苗景观图。据此完成下面小题。
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15. 下溪乡大米品质得到提升的主要原因是（   ）

A. 农田成为良性的生态系统
B. 水热条件充足

C. 机械化水平提高
D. 稻种优良

16. 下列地区的农业地域类型与下溪稻鱼共生系统相似的是（   ）

A. 西欧平原
B. 阿根廷潘帕斯草原

C. 美国中央大平原
D. 中国珠江三角洲

【答案】15. A    16. D

铜仁市松桃锰矿已探明储量5.6亿吨，远景储量在9亿吨以上，占全国储量的1/4，居亚洲第一，世界第三，素有“中国锰都”之称。下图为松桃县某锰矿清洁生产流程图。据此完成下面小题。
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17. 关于该锰矿工业的说法，不正确的是（   ）

A. 靠近锰矿产地
B. 能源需求量少
C. 生产规模较大
D. 生产工序较多

18. 实现清洁生产后，该工厂（   ）

A. 提高了资源的利用率
B. 实现生产重点向废弃物利用上的转变

C. 成本升高，收益减少
D. 阻断了与其他工业部门的联系

19. 下列地区的工业类型与松桃锰矿工业相似的是（   ）

A. 意大利中部和东北部
B. 美国硅谷

C. 浙江温州
D. 辽中南工业基地

【答案】17. B    18. A    19. D

铜仁市某县以当地林、果、畜等优势资源为基础的农副产品加工企业在县城布局较少，但在中心集镇布局较多。下图示意该县居民点的等级结构。据此完成下面小题。
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20. 该县这类加工企业大多属于（   ）

A. 市场指向型
B. 技术指向型
C. 原料指向型
D. 动力指向型

21. 该县这类加工企业主要特点是（   ）

A. 资金投入多
B. 生产规模大
C. 发育程度低
D. 发展潜力大

【答案】20. C    21. C

铜玉铁路为贵州省第二条城际铁路，线路全程47km，全线桥隧总长度为35.205km，桥隧长度占线路总长达73.79%，于2018年12月正式开通运营，运营后，对铜仁—贵阳航空客运量产生了影响。下面图中，左图为不同距离条件下高速铁路与航空运输两种运输方式的竞争关系模型图，右图为铜玉铁路景观图。据此完成下面小题。
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22. 导致铜玉铁路桥隧比例大的原因是（   ）

A. 气候潮湿
B. 降低成本
C. 生态保护
D. 地形复杂

23. 在中短途运输中，相比于航空，乘客更喜欢选择高铁的原因是（   ）

A. 票价低
B. 速度快
C. 运量大
D. 机动灵活

【答案】22. D    23. A

乌江和锦江是铜仁的母亲河，保护母亲河，加强生态文明建设，是全市人民的共同职责和光荣使命。2020年6月6日，全国“放鱼日”当天，铜仁市共放流鱼苗205万尾。据此完成下面小题。

24. 下列关于母亲河的保护行为，说法合理的有（   ）

①植树造林，减少人河泥沙    ②严禁山区进行农业生产及采矿

③在乌江、锦江实施禁渔休渔    ④适当在江河近岸发展高污染企业

A. ①②
B. ①③
C. ②③
D. ③④

25. 在乌江和锦江投放鱼苗，体现了可持续发展的（   ）

A. 公平性原则
B. 共同性原则
C. 持续性原则
D. 生态性原则

【答案】24. B    25. C

二、非选择题（共50分）

26. 阅读材料，完成下列要求[image: image27.wmf]。


下图示意某城市规划。统计显示，近年来有数十万人迁入该城市。
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（1）假如你是一名房地产开发商，拟在该城市建设高级住宅区。在图示a、b、c、d四个地块中，你认为哪一块地最合适，简要说明理由。

（2）该市为发展经济拟建钢铁基地，比较甲、乙、丙、丁四地中哪处更合理，并说明判断的理由。

（3）说明人口大量迁入对该城市造成的不利影响。

【答案】（1）b；位于盛行风上风向，空气清新；依山傍水，河流上游，环境优美；交通便利。

（2）甲地。理由是附近有铁矿石；靠近铁路、公路，交通便利；位于最小风频的上风向；河流的下游等。

（3）带来交通、住房、就业等压力，可能引发治安问题。

27. 阅读材料，完成下列要求。

材料一   茶树喜暖怕寒；有耐荫的特性，喜光怕晒；适宜的年平均降雨量为1000~2000mm，适宜生长在红壤、黄壤、沙壤土、棕色森林土酸性土壤地区：在坡度小于30°，海拔1500米以下地区种茶有利于提高茶叶香气，使茶叶有好的滋味和嫩度。

材料二   位于贵州省东北部，云贵高原向湘西丘陵过渡地带的石阡县被称为“中国省茶之乡”，是茶树的原产地之一，有千年的茶叶栽种历史。该县平均海拔857米，气候属于亚热带湿润季风气候，年平均气温16.8℃，年日照数平均1233小时，年平均降雨量1121mm，无霜期303天，土壤以黄壤、山地黄棕壤为主，充分满足石阡苔茶的生长需要。

材料三   苔茶是石阡县主导产业，是巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的支柱产业。目前，石阡荼叶产业还存在发展水平不均、品牌效应不强、销售渠道单一等问题。

（1）结合材料，分析石阡县适合苔茶生长的自然条件。

（2）简述石阡县发展苔茶产业给当地带来的效益。

（3）请你为石阡县苔茶产业的可持续发展提出建议。

【答案】（1）亚热带湿润季风气候，满足苔茶喜暖怕寒的习性；年平均降雨量1121mm，满足苔茶生长的水分需求；有满足苔茶生长的酸性土壤等。

（2）社会经济效益：①增加就业，提高当地农民收入；②促进当地经济发展，有利于巩固脱贫攻坚成果；③带动储藏、运输、销售等相关产业发展；④完善基础设施。生态效益：保持水土，恢复植被，有助于当地石漠化治理。

（3）加强宣传，提高品牌知名度；加大技术投入，提高品质；线上线下或网络直播带货等多渠道销售等。

28. 阅读材料，完成下列要求。

下图为铜仁市部分工业区分布图，图中大兴高新工业园区内主要工业部门有电子信息、机械加工、轻纺工业、现代服务等。
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（1）概括图中工业园区的主要分布特点。

（2）分析图中工业园区分布特点的形成原因。

（3）简述这些企业选择在大兴高新工业园区内集聚的主要原因。

【答案】（1）多分布在城区的边缘；多分布在交通干线附近。

（2）城区边缘土地价格较低；有利于减少对城区的污染；分布在交通干线附近有利于原料和产品运输（交通便利）。

（3）共用基础设施；政策因素；廉价劳动力；降低生产成本等。

29. 阅读材料，完成下列要求。

材料一  2021年3月4日铜仁至吉首（凤凰）铁路（贵州段）建设项目用地预审获自然资源部批复。该铁路位于贵州省铜仁市和湖南省湘西自治州吉首市境内，起自铜玉铁路铜仁站，止于在建的张吉怀高铁凤凰站，正线全长52.121千米，设凤凰、铜仁北、铜仁3座车站，建设总工期3年。

材料二  铜吉铁路建成后，吉玉铁路将全线贯通，并连通沪昆高铁和张吉怀高铁。届时，从贵阳、凯里、铜仁等站至凤凰、吉首、张家界等地可开行直达动车，无需再绕道怀化，对于破解黔东北和湘西地区交通瓶颈、优化区城铁路网结构、打通湘黔两省旅游黄金通道、构建1小时生态文化旅游圈、助推沿线乡村振兴和经济社会发展等方面都具有重要作用。

材料三  下图为铜吉铁路线路示意图。
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（1）说出修建铜吉铁路的最主要因素。

（2）据材料分析铜吉铁路建成后给铜仁带来的积极影响。

【答案】（1）经济因素。

（2）促进当地经济发展；带动相关产业发展，增加就业机会；有利于加快旅游资源的开发；有利于完善当地交通运输网络。

